

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

TELEFONOS 1750
Dirección y Admón: 2025
Redcón. y Admón: 2025

DIARIO DE LA TARDE FUNDADO EN 1901 POR DON RUFINO CANO DE RUEDA

DIRECCIONES San Agustín, 7
Apartado n.º 11

AÑO LV.—Número 16.947

Miércoles 1 de Junio de 1955

Precio del ejemplar: 80 céntimos

En nombre del Caudillo, Arburúa inauguró la XXIII Feria I. de Muestras de Barcelona

Al acto asistió también Mr. Mc Kay, secretario del Interior, de Norteamérica. En el certamen están representados numerosos países de Europa, Asia y América

Barcelona, 1.—El ministro de Comercio, señor Arburúa, en representación de S. E. el Jefe del Estado, ha declarado inaugurada, este mediodía, la XXIII Feria Oficial e Internacional de Muestras de Barcelona.

La Feria y sus inmediaciones aparecen adornadas con grandes banderas nacionales y de Barcelona y gallardetes multicolores. A la entrada de la plaza del Universo se alinean en altos mástiles las banderas nacionales de los países de Europa, Asia y América que participan en el Certamen, presididas por la de España.

RUSIA prepara un tratado de paz con Japón del estilo del de AUSTRIA

Para llevarlo al terreno neutral

Londres, 1 (4 t).—La Unión Soviética está haciendo esfuerzos para negociar un tratado de paz con Japón del tipo del de Austria. La tan esperada hora de la iniciación de las negociaciones para poner fin al estado de guerra entre los dos países ha sonado ya a las dos de la tarde.

El embajador soviético, Jacob Malin, y la delegación japonesa presidida por Chumiechi Matsumoto, han sido elegidos para representar a sus respectivos países en la inauguración de la conferencia celebrada en la Embajada soviética, en los jardines de Kensington Palace, el «barrio de los millonarios», de Londres.

Los funcionarios soviéticos han dado su firme impresión de que Rusia está decidida a llevar al Japón al tiempo «neutral».—Efe.

Con don Manuel Arburúa llegó el secretario del Interior de los Estados Unidos, mister Douglas Mac Kay. La plaza de España y la avenida de María Cristina registraron una considerable animación. Frente al palacio de Proyecciones aguardaban las primeras autoridades barcelonesas con el Comité ejecutivo de la Feria, para la recepción de las personalidades asistentes al acto. A las once y diez minutos llegó el ministro de Comercio con mister Mac Kay y sus respectivas esposas, siendo cumplimentados por las autoridades y personalidades ya citadas. Una compañía del regimiento de Infantería de Jaén número 25, con bandera, banda, escuadra y música rindió honores.

ACTO DE APERTURA

Después el ministro y demás personalidades penetraron en el vasto salón del palacio de Proyecciones, donde se celebró el acto de apertura de la Feria. Pronunciaron discursos el presidente del Comité ejecutivo de la Feria, don Félix Escalas; el alcalde, señor Simarro, y, por último, el señor Arburúa declaró inaugurado el certamen, en nombre del Caudillo de España.

Entre las personalidades asistentes, además de las ya citadas, figuraban el subsecretario de Economía Exterior, señor Argüelles; embajadores de los Estados Unidos y de Italia, señores Lodge y Del Balzo; ministro plenipotenciario y enviado extraordinario de Suecia en España, doctor Winher; director general de Cooperación Económica, comisario general de Abastecimientos, comisario general de

Ferias, secretario general del ministerio de Comercio, gobernador militar, presidente de la Audiencia, jefes de los sectores naval y aéreo; Ayuntamiento y Diputación provincial, bajo mazas; el arzobispo-obispo, doctor Modrego, y representaciones de las entidades y corporaciones económicas nacionales y extranjeras.

En el momento de comenzar la ceremonia inaugural fue puesta en funcionamiento la monumental fuente luminosa de la Exposición de 1929, restaurada y ampliada últimamente. A las doce, el prelado bendijo el recinto del ferrial, desde un altar levantado en la plaza del Universo.—Cifra.

SE DECLARAN URGENTES LAS OBRAS DE ACCESO a las bases hispanonorteamericanas

Por el notable aumento de circulación experimentado en esas carreteras

Dichas vías serán dotadas de capacidad mayor y pavimentos más resistentes

Madrid, 1.—El notable aumento de circulación que se ha producido en las carreteras de acceso a las bases militares señaladas en el tratado con los Estados Unidos, así como las características de carga y dimensión, son circunstancias que obligan a realizar en la red del Estado obras encaminadas a conseguir una mayor capacidad de las vías y dotarlas de pavimentos más resistentes.

Con esta doble finalidad, y con cargo a los fondos previstos en el acuerdo, se han de realizar obras que resultan de reconocida urgencia.

Por ello, la contratación y adjudicación de las obras que se estimen necesarias pueden demorarse como consecuencia de los trámites a que obligan los sistemas reglamentarios de subasta y concurso y, en su virtud, se declaran de reconocida urgencia, y por tanto exceptuadas para su contratación de las formalidades de subasta o concurso, conforme al apartado cuarto del artículo 57 de la ley de Administración y Contabilidad de la Hacienda Pública, las obras a ejecutar en la red de carreteras del Estado para mejora de los accesos a las bases militares previstas en el tratado con los Estados Unidos de Norteamérica.—Cifra.

Rafael Pedrosa conquistó la violeta bermellón en TOULOUSE

Toulouse (Francia), 1 (4 t).—El novillero español Rafael Pedrosa ha sido galardonado con la violeta bermellón por su gran actuación en la plaza de toros de esta ciudad, toreando dos corridas en las que le fueron concedidas dos orejas y un rabo. La decisión fue tomada por un jurado que concedió quince votos a Pedrosa y dos a Chamaco.—Efe.

Enorme éxito de "Las manos de Euridice" en Buenos Aires. Enrique Guitart, la sensación de la temporada

Buenos Aires, 1.—Para asistir a la cien representación de "Las manos de Euridice", celebrada anoche en el Teatro Argentino, llegó anoche de Río Janeiro el autor de la obra, el neurocirujano doctor Pedro Bloch. El actor español Enrique Guitart, que es el único personaje de la obra, ha sido la sensación de la temporada, ya que el público ha pagado casi un millón de pesos mensuales por ver a un solo hombre en escena.—Efe.

Comienzan a despedir obreros las compañías inglesas del acero y del carbón

Se teme el paro de más de un millón de trabajadores

Podrán ser movilizados todos los coches y camiones de la nación

Londres, 1 (4 t).—El Gobierno ha dictado 25 decretos de urgencia, destinados a facilitar el movimiento de suministros esenciales sobre autopistas y carreteras. Por estos decretos, Eden podrá anular licencias de vehículos y leyes de tráfico, para canalizar el transporte a donde sea necesario, y para la adquisición de vehículos si fuera necesario.

Autorizan un regreso parcial a la austeridad de tiempo de guerra, incluyendo el racionamiento de combustible y energía eléctrica.

Despiden obreros

Las compañías del acero y del carbón han comenzado ya a despedir trabajadores. Los peritos industriales predicen el paro de más de un millón de obreros si la huelga continúa más de una semana.

Scotland Yard ha cancelado todos los permisos, y toda la Policía ha trabajado turnos extraordinarios para dirigir una afluencia «récord» de automóviles a la capital.

Equipos de obreros han trabajado toda la noche para instalar señales de desviación en la ruta que rodea el centro de la ciudad, porque hoy se espera que el tráfico sea aún más intenso.

Inglatera movilizará si es necesario todos los coches y camiones de la nación para hacer frente al caos. Hasta el momento no hay indicios de ruptura de la huelga de los 60.000 maquinistas y fogoneros de ferrocarriles, que lleva ya tres días.—Efe.

Considerable baja en la Bolsa y debilitación de la libra

Londres, 1. (Urgente.)—La

Bolsa de Londres ha experimentado una considerable baja general. Las acciones de la industria del acero se cotizan en baja al comenzar a cerrar las fundiciones de las

grandes empresas combinadas inglesas y escocesas. La libra esterlina se debilita después de su auge entusiástico a raíz de las elecciones generales, la semana pasada.—Efe.

ITALIA

Terminó la huelga de maestros

Roma, 1 (4 t).—Han terminado los cuatro días de huelga nacional decretada por los maestros de escuela, y con ello podrán comenzar los exámenes de fin de curso. El «Frente escolar unido», que ordenó el paro el pasado sábado, se ha rendido ante la presión y amenazas de acción de urgencia hechas por el Gobierno.—Efe.

Se organiza la Facultad de Ciencias Políticas, Económicas y Comerciales EN LA UNIVERSIDAD DE VALLADOLID

Quedará establecida en Bilbao

Madrid, 1.—Se organiza la Facultad de Ciencias Políticas y Económicas y Comerciales (Sección de Económicas y Comerciales) en la Universidad de Valladolid, y se integra en la misma la actual Escuela de Altos Estudios Mercantiles de Bilbao. La citada Facultad, creada en el Distrito Universitario de Valladolid, por la ley de 17 de Julio de 1953, constituirá con las demás existentes la Universidad de Valladolid y se establecerá en Bilbao, integrándose a la Escuela de Altos Estudios Mercantiles de la misma ciudad.

Las enseñanzas de esta misma Facultad se iniciarán, con el primer año del plan de estudios, en el curso de 1955 a 1956, y se irán implantando, curso por curso, en años sucesivos hasta su definitiva instauración.—Cifra.

TITULOS DE LICENCIADOS EN CIENCIAS POLITICAS, ECONOMICAS Y COMERCIALES PARA PROFESORES MERCANTILES

Madrid, 1.—Los profesores mercan-

tiles en posesión del título obtenido con arreglo al plan de 1953, que deseen obtener el de licenciado en Ciencias Políticas, Económicas y Comerciales (sección de Económicas y Comerciales), ingresarán directamente en la Facultad y cursarán las asignaturas de su plan de estudios que se indican.

Los que estén en posesión del título obtenido con arreglo a plan de estudio distinto del actualmente vigente, deberán cursar las materias expresadas, el Análisis matemático (segundo)

AUDIENCIA CIVIL Y MILITAR del CAUDILLO

Madrid, 1.—Su Excelencia el Jefe del Estado y Generalísimo de los Ejércitos ha recibido en audiencia civil, en el palacio de El Pardo, a las siguientes personas: Madre Esther Diago, general de las religiosas del Apostolado del Sagrado Corazón, acompañada de la madre Catalina Medina; Comisión de la Sociedad de Escritores y Artistas Médicos, presidida por don Carlos

Bhaco Soler; doña Carmen Méndez de Vigo, viuda de Gorostegui; doctor Eugene Gerstenmaier, presidente del Parlamento alemán; don Ruperto Alarcón Falconi, embajador del Ecuador en Madrid; conde de los Andes; don Alfonso Pischewich, embajador de España; don José Sebastián de Erice, observador de España en la O. N. U. y don Francisco Javier Baeza, S. J., provincial de Castilla occidental.

AUDIENCIA MILITAR

Su Excelencia el Jefe del Estado recibió en audiencia militar a los siguientes señores: Don Miguel Rodríguez Fonseca Criado, general de brigada de Infantería; don Rafael Roldán Guerrero, inspector de Farmacia en

reserva; don Antonio Pérez-Martín Castro, coronel de Ingenieros Aeronáuticos; don Fernando Rama Cabo, coronel de Infantería; don Isidro Ger Romero, teniente coronel de Ingenieros; don José María Fernández de Villavicencio y Grooke, comandante honorario de Infantería. Igualmente recibió en audiencia militar al teniente coronel del Ejército portugués, don Claudio Emilio Pinto Correia Mendes.

También fue recibida una comisión de señores generales de Ingenieros, presidida por el excelentísimo señor teniente general don Enrique Cánovas Nacrez, que cumplimentó a Su Excelencia con motivo de la festividad de S. Fernando, Patrón del Arma de Ingenieros.

BURGUIBA REGRESO A TUNEZ

El Neo Destour ordena cortesía y amistad con los franceses

Túnez, 1 (4 t).—El dirigente nacionalista Habib Burguiba, que ha pasado más de tres años en exilio por tratar de obtener la autonomía para su patria, ha regresado a Túnez.

Desde ayer, los barrios indígenas de Túnez se encuentran engalanados con banderas rojas que llevan la media luna en el centro. El Neo Destour ha ordenado a sus afiliados que sean particularmente corteses y amistosos con los europeos, particularmente con los franceses.

La orden ha sido tan escrupulosamente respetada que un periodista francés (Jean Roy, de «Paris Match») tuvo que aceptar seis terrones de azúcar puestos en su café por un entusiasta tunecino que ignoraba que el periodista padecía diabetes.—Efe.

primer puesto de policía austriaco que encontró, pidiendo auxilio político como refugiado. Los funcionarios le han hecho saber que le será autorizada su estancia en Occidente.

Completamente desnudo huyó un joven checo a Occidente

Las ropas las utilizó como aislante sobre las alambradas electrificadas

Viena, 1 (4 t).—Un joven checo, Ladislav Pezgay, de veintidós años de edad, electricista en Bratislava, ha huido al Occidente, completamente desnudo. Temía ser detenido por la Policía roja, después de una investigación adelantada en su domicilio en busca de folletos anticomunistas. Logró llegar a la frontera, pero había en ella trechos muy custodiados y otros con alambradas electrificadas. Pezgay hubo de despojarse de las ropas para ir poniendo las prendas una a una sobre los alambres a ma-

nera de aislantes. Luego se lanzó al río helado de March y nadó hasta territorio austriaco, presentándose al

Un avión más barato que los automóviles

Vale 400.000 francos; gasta 8 litros de gasolina en 100 Kms; 200 Kms. por hora, puede despegar y aterrizar en un campo de fútbol y es fácil de manejar

París, 1 (4 t).—Un diseñador de aviones francés ha proyectado un avión popular que costará menos que la mayoría de los automóviles, gastará menos gasolina que la mayoría de los motores de coches y podrá resolver el problema francés del tráfico en aumento. Se trata de Yves Gardan, de 37 años, quien ha declarado que su aparato es tan fácil de manejar, que podrá ser utilizado por cualquiera sobre un campo de fútbol.

El avión, llamado «Trotinette», costará 400.000 francos y consumirá 8,5 litros de gasolina cada cien kilómetros; necesita para despegar unos 70 metros y 20 para aterrizar. Es capaz de una velocidad de 200 kilómetros y su alcance de vuelo es de 600.

La prueba del nuevo aparato está señalada para el próximo día 5.—Efe.

CRONICA DE LA CIUDAD

En nuestra Crónica del lunes dimos cuenta--alabándola--de la determinación municipal en cuanto a la supresión del estercero que existía en la calle de Velarde, convertido ya en un amable jardincito. Si ahora se eliminara de aquel lugar el transformador y los palos que sostienen los alambres eléctricos y se construyera un murete con asientos, que cierre la plazoleta sobre el paseo de San Juan de la Cruz, quedaría así un magnífico mirador abierto a uno de los paisajes más bellos de Segovia.

De esta manera la ciudad va salpicando su recinto con estas plazuelas y la impresión del conjunto resulta muy grata. Precisamente estas zonas ambientan la disposición del viajero y es indudable que el juicio que forma de la educación de los habitantes es halagador.

Pero se hace preciso respetar estos jardines. Para ello, en vez de guardas, hay que educar a las gentes en el convencimiento de que los ciudadanos son los mejores y más celosos guardianes de la ciudad. Si se consiguiera afilar la sensibilidad ciudadana, se haría posible que en alguna de estas plazuelas, en las más recónditas--Colmenares y este nuevo mirador--se instalaran unas pequeñas bibliotecas con libros segovianos. Y en otras, lugares propicios para los niños.

Seguramente los maestros y tal vez algunos padres, estimulan a los chicos al respecto a los árboles y a las flores, pero, si desgraciadamente los muchachos no asimilaban estas lecciones, se hace precisa la implantación de aquel viejo y bárbaro aforismo: "la letra con sangre entra" y aplicar multas y castigos. Esto, claro está, en última instancia...

Pero no es necesario llegar a este extremo. Los profesores conocen otros métodos y con suavidad y cariño inculcan en los chicos la virtud del respeto. Y así, cuando ven que una persona resbala sobre una corteza de naranja arrojada en la acera, no ríen; acuden solícitos a levantarla. Y conducen a un ciego y auxilian a un anciano y ceden su derecha a las mujeres...

Seguramente, la generación actual de segovianos hará posible que la ciudad sea una de las más cultas de España y sus calles y sus plazuelas y sus jardines no necesiten guardianes, con lo cual se aliviará mucho, también, el presupuesto municipal.

Eduquemos a los niños en este sentido. Afitemos su sensibilidad con perseverancia y amor y así lograremos unos hombres casi perfectos: que tiene mucha más importancia que un chico sepa, sin humillar, compartir su merienda y su caja de colores con un compañero, que saber deducir, tempranamente, la fórmula de la ecuación de segundo grado.

GUIA MEDICA ODONTOLOGOS Y CLINICAS

CLINICA GILA.—CIRUGIA GENERAL
Consulta diaria de doce y media a una y media y de cuatro a seis
San Francisco, 23 Segovia Teléfono 2088

JOSE MARIA G. GARCIA-BERMEJO
Enfermedades psico-somáticas. Endocrinología y Alergia
Análisis de Metabolimetría y Espirometría
Consulta: Miércoles, jueves y viernes, 9 a 1 y 4 a 5
San Francisco, 54.—Teléfono 12-96

A. MARTI ABAD
Pulmón-Corazón. Rayos X
Consulta diaria, de 11 a 1 y de 4 a 6
Escuderos, número 6, 2.º Tel. 29-38
Segovia

TOMAS ALONSO
Aparato digestivo. Rayos X
Consulta: lunes y jueves, de diez a dos y de tres y media a seis
Avenida Fernández Ladreda, 6, 2.º
Segovia

EUGENIO MANZANARES
Cirujano
Cirugía general. Huesos. Articulaciones. Rayos X
Consulta diaria de 1 a 2 y de 3 a 5
Segovia. Plaza Díaz Sanz, 1. Tel. 1381

F. MAROTO GRANDE
Garganta, nariz y oídos
Consulta de 10 a 11 y de 4 a 6
Ochoa Ondátegui, 6, 2.º, B.—Segovia
Telfs: Clínica, 2508; Domicilio, 2244

GABRIEL SANZ DELGADO
Garganta, nariz y oídos
(Ex ayudante del doctor Hinojar)
Consulta, de 11 a 1 y de 4 a 6
Avenida Fernández Ladreda, 10
Segovia. Teléfono 2811

JESUS H. CANO
Médico-oculista
Ex interno del Hospital de San Carlos y del Hospital Provincial de Madrid por oposición
Consulta: de 11 a 1 y de 4 a 6
Avl. Fernández Ladreda, 6. Segovia
Teléfono 2743

D. VIDAECHEA
Médico-oculista
del Hospital, Oftalmólogo del Estado por oposición
Colón, 1
Consulta diaria: 12 a 2 y 5 a 6
Teléfs: Clínica, 2049. Domicilio, 1302

M. HERRERO MARTIN
Especialista en niños. Rayos X
Consulta de 12 a 1 y de 4 a 6
Plaza del Corpus, 7, pral. B
Teléfono 1841. Segovia

DOCTOR R. S. TEMINO
De la Beneficencia municipal por méritos
Especialista de la Obra 18 de Julio
Nariz, garganta y oídos
Consulta diaria de 12 a 1 y de 5 a 7
Colón, 9

SAMUEL BORRREGON
Aparato digestivo. Rayos X
Consulta diaria
San Francisco, 36, 2.º
Segovia
Teléfono 1324

DR. F. PEREZ GALLARDO
Puericultor del Estado y de la Beneficencia Provincial
Especialista de niños. Rayos X
Consulta diaria, de 12 a 2
Plaza de San Martín, 4.—Tel. 1664

Interesantísimo para todos los agricultores:
JESUS HORCAJO tiene en existencias, para venta inmediata
Segadoras de hierba y mieses "Arieta"
Trilladoras "Angeles" (distintos tipos)
Garantía y facilidades de pago.
Avenida Fernández Ladreda, 7
Ultras

Información Local

La estatua de JUAN BRAVO será trasladada al paseo del Salón

Así lo acordó, tras dos votaciones, el pleno municipal celebrado ayer

El concejal señor Reguera expresó su disgusto porque Segovia no haya estado en diversas ocasiones debidamente representada

Refiriéndose concretamente a la inauguración del monumento a la Infanta Isabel y al Centenario de la Congregación de la Virgen de la Fuencisla, en Madrid

En el salón de sesiones del Ayuntamiento se celebró ayer tarde, a las ocho, una sesión extraordinaria del Pleno municipal, presidida por el primer teniente de alcalde, Sr. Arahuetes, a la que asistieron los concejales señores Núñez, Velasco, Heredia, Nieto, Alonso, Cerezo De la Fuente, Alcón, Reguera (J.), Ibarro (F), Garrido y De las Heras; secretario señor Peláez e interventor señor Gutiérrez Antón.

Se dió lectura al acta de la sesión anterior, que se aprueba por unanimidad.

Seguidamente, antes de pasar al segundo punto del orden del día, el señor Arahuetes justifica la ausencia del alcalde, que ha tenido que asistir a una reunión celebrada en Madrid.

En este punto el señor Reguera hace uso de la palabra para decir que parece ser que el señor alcalde pretende eludir su presencia en determinados actos, cosa que no debiera suceder. Porque para nosotros, los industriales—dijo también—, esta reunión de hoy es un tanto intempestiva, ya que es el último día del mes. Sin embargo, atendiendo a la solicitud que se nos ha hecho de acudir al Pleno, aquí hemos venido, y creo que por muy importante que fuera la reunión a la que tenía que asistir el señor alcalde, este Pleno también tiene gran importancia.

Hace después patente su disgusto por la ausencia de las autoridades municipales de Segovia en el acto de inauguración del monumento a la Infanta Isabel en Madrid, y asimismo por la ausencia del alcalde del acto religioso—que era el principal de los celebrados—que tuvo lugar en la iglesia de Santiago, de la capital de España, el pasado domingo, con motivo de las fiestas organizadas para celebrar el centenario de la institución de la Congregación de Nuestra Señora de la Fuencisla.

El señor Núñez dice que el alcalde pensaba regresar a Segovia a tiempo para llegar a la sesión del Pleno, pero el cambio de hora de comienzo en la reunión a la que debía asistir, se lo había impedido.

El señor Arahuetes, refiriéndose a la ausencia del alcalde de los actos citados por el señor Reguera, dice que puede ser que circunstancias especiales le impidieran acudir.

Toma la palabra seguidamente el señor Velasco para decir que el orden del día de esta sesión parece el orden del día del Ayuntamiento de un ínfimo pueblo.

Responde el señor Arahuetes diciendo que este orden del día recoge lo que hoy se precisa tratar, y que si el señor Velasco alude al escaso número de asuntos, cree que no debe tenerse en cuenta el número de éstos, sino la importancia de los mismos, que puede ser mucho mayor. Como ejemplo, el tema de la estatua de Juan Bravo—dice—que seguidamente vamos a discutir.

Antes de pasar más adelante, el señor Reguera insiste en que el alcalde asista a los actos que debe acudir. Hay que estar siempre dignamente representados—agrega—, porque lo cierto es que Segovia lo merece.

El señor Arahuetes promete poner en conocimiento del alcalde estas quejas, para tenerlas en cuenta en lo sucesivo.

Emplazamiento de la estatua de Juan Bravo

Se pasa a continuación al segundo punto del orden del día, que es el de la determinación del nuevo emplazamiento de la estatua de Juan Bravo.

El señor Arahuetes dice que desearía se tuviera unidad de criterio sobre este asunto. Y antes de nada, concede el uso de la palabra al presidente de la Comisión de Policía Urbana. El señor Núñez dice que todos están de acuerdo en desplazar a la estatua del lugar en que se encuentra...

EN REPRESENTACION DE SEGOVIA, EL ALCALDE ASISTIO A LA REUNION DE LA COMISION DEL GUADARRAMA

Ayer, a las cinco de la tarde, se reunió en Madrid el pleno de la Comisión informativa del Patronato de Guadarrama, bajo la presidencia del director general de Montes.

En esta reunión representó los intereses de Segovia y su provincia don Jesús María de Yraola, como alcalde y como ingeniero jefe del Distrito Forestal.

Se acordó presentar las conclusiones al ministro para el próximo día 15, a fin de que se le dé continuidad de funcionamiento y extensión de cometido.

CONFERENCIA DE SALVADOR LOPEZ DE LA TORRE

Organizada por Educación y Descanso, el próximo viernes, a las ocho de la tarde, en el salón de actos de la C. N.-S., el crítico deportivo de «Arriba», Salvador López de la Torre, dará una conferencia sobre el tema «Debate entre el deporte y el fútbol».

COMENTARIOS FESTIVOS

Dos cosas inexplicables

A mí me hacen mucha gracia tantas huelgas generales, con perjuicios nacionales, ¡se ve cada democracia!...

Los maestros italianos acuerdan hacer "novillos", ¡seguro que los chiquillos se muestran la mar de ufanos!

Pero yo razono y digo: —Si a la escuela en adelante deja de ir un estudiante, ¿quién le ha de dar el castigo?

Sobrecoge la noticia: lectores, habrá que ver cómo ladra esa mujer que cuentan ladra en Galicia.

Dice que aunque no le cuadra, ni mucho menos, ladrar, no lo puede remediar: ¡tiene que ladrar y ladra!

No comprendo yo por qué el ladrado es su palabra. Si es que está como una cabra, ¡que en vez de "Guaa", diga "Beeé"!

GABRIEL MARINAS

LOTERIA PRO-CIEGOS

Sorteo del día 31.—Premiado con 50 pesetas, número 826. Premiados con 5 pesetas, los terminados en 26.

ANUNCIOS POR PALABRAS

- SIRVIENTAS: SENOR solo necesita sirvienta de 40 a 50 años. Nicolás Sanz. Jemenuño.
SE necesita muchacha, buen sueldo, restaurante La Oficina.
COMERCIANTE establecidos en ventas a plazos. Compañía importante Seguros Enterramiento ofrece Subdirección Provincial. Escriban: Apartado 970. Valencia.
ALQUILERES: ALQUILO locales para cochera o industria. Espejos, 2, B.
TRASPASOS: OPORTUNIDAD: Traspaso ultramarinos con despacho de vinos y pan, con vivienda, gran venta, sitio céntrico, Puente Vallecas. Madrid. 180.000 pesetas. Informes: Paulino Lorenzo, empleado Banco Hispano. Segovia.
TRASPASO estupendo negocio. Razón: Ultras. San Juan, 17.
VENTAS: EJES completos para carros con ruedas, y motor Chevrolet 10 HP. Informes: Hijo de Modesto Gil. Coches, almacén yesos.

Cartelera de Espectáculos

CINE LAS SIRENAS
Jueves: 7,30 tarde y 11 noche
Ultimo día de un extraordinario programa doble. Tolerada.

Tres soldados
por Stewart Granger, Walter Pidgeon y David Niven. Aventuras y lances divertidísimos.

La enigmática señora Loverly
por Greer Garson y Michael Wildong. Una sonrisa en cada frase. Precios reducidos.

CINE VICTORIA
REFRIGERADO
HOY 8 y 11
«ATORMENTADA»
Ingrid Bergman, Joseph Cotten, Michael Wilding
Tecnicolor. Autorizada mayores

«Pacto Tenebroso»
Claudette Colbert
VIERNES
«TARZAN en PELIGRO»
Races

CINE Cervantes
Jueves. A las 4,30, 7,30 y 11
Magnifico programa doble
Oficios y estropicios de Charlot

Las mejores películas cómicas de este genial actor habladas en español

La isla de los Corsarios
Por Errol Flynn, Maureen O'Hara y Antony Quinn
En tecnicolor
Una espectacular aventura en el imperio de los corsarios
Tolerada para menores

Viernes, 3 de Junio de 1955
Funciones 7,30 tarde y 11 noche
Gran estreno de una película encantadora, sublime... de esas que arrancan lágrimas y sonrisas.

TIO WILLIE
En bellísimo tecnicolor, tolerado
Por Glenn Ford y Terry Moore

CINE Cervantes
Viernes. Gran estreno

NO ME ABANDONES
Lo más novelesco y atractivo que ha ofrecido la pantalla
Es un film Metro Goldwyn Mayer
Ultras

ALMACEN DE VINOS
El día 30, quedó abierto un nuevo almacén con toda clase de vinos.

Travesía Conde Sepúlveda, 4
Tel. 2951 (junto a José Zorrilla).
Se sirve a domicilio

tra, y que la Comisión que propuso, en su día, cuatro para su nuevo emplazamiento avenida del Padre Claret, frente al Colegio de los Padres Misioneros, paseo del Obispo Quesada, frente a la estación (al principio del setecundo para separación de la plaza); frente al Hospital Militar (paseo del Salón. De estos tres lugares—agrega—hay que elegir el primero, porque los Padres Misioneros van a erigir una estatua en aquel lugar al Padre Claret. personalmente—sigue diciendo—gustaría uno de estos tres sitios. Pero si alguno tiene otros lugares adecuados, deben serlos para tratar la solución.

El señor Arahuetes dice que puede ir delimitando. Dejar estos lugares como posibles y agregarlos los que se propongan.

El señor De las Heras dice que la estatua debe quedar dentro del recinto amurallado, y que estaría colocada en la plaza del Conde Cheste.

Se rechaza el emplazamiento en el paseo del Obispo Quesada, y el señor Garrido sugiere la conveniencia de cambiar la situación de la actual por la de la estatua y viceversa.

El señor Alonso cree que no se encuentra actualmente en buenas condiciones la plaza situada frente al Hospital Militar, y este lugar también es rechazado.

Sobre el paseo del Salón, el señor Cerezo cree que estaría bien poder en el lugar que hoy ocupa la plaza situada a uno de los extremos del paseo. El señor Garrido opina que este paseo es poco visible.

El señor Nieto propone los lugares de los Huertos, y el señor Nieto propone la plaza de los Caídos.

Se acuerda, por lo tanto, para los lugares candidatos para el emplazamiento del paseo del Salón, la plaza del Conde Cheste, plaza de los Huertos y la plaza de los Huertos.

El señor De la Fuente sugiere la conveniencia de pedir opinión a la Comisión de Monumentos.

Contesta el señor Arahuetes que para ello habría que dirigirse a la Comisión en dos sentidos: exponiendo la conveniencia de quitar la estatua del lugar donde se halla actualmente, y proponiendo, a la vez, uno o varios lugares para su futuro emplazamiento.

El señor De la Fuente insiste en que la Comisión de Monumentos, día proponer el emplazamiento adecuado.

Seguidamente, el señor Arahuetes dice que se debe someter a votación sobre los cuatro lugares propuestos como candidatos.

El señor De la Fuente dice que no ve ningún inconveniente en colocarla en la plaza del Conde Cheste, primero porque se halla frente al Gobierno Militar, y hay que tener en cuenta que Juan Bravo, militar, y segundo, porque así se clarifica la plaza en cuestión.

El señor Reguera sale al paso a decir que en ese lugar no se estatua, ya que está muy escasa, y una estatua como ésta, de un autor segoviano, al que, merecidamente, aún no se le ha erigido un monumento, debe estar en lugar bien visto y visitado.

El señor De la Fuente reitera su opinión. (Continúa en la página siguiente)

DISTRITO FORESTAL DE SEGOVIA

Autorizaciones de corta de crecimiento lento, para el año forestal 1955-56

En virtud de lo dispuesto en la norma 4.ª de la orden ministerial de 21 de Septiembre de 1953, por la que se dictan normas sobre cortas montes de propiedad particular, se acuerda con la resolución del mismo señor inspector general de Montes, se pone en conocimiento de los propietarios de fincas particulares que las solicitudes de autorización de corta de especies de crecimiento lento (todas las que existen en esta provincia, excepto el chopo) deben presentarse en este Distrito antes del día 1.º de Agosto del presente año, para que las presentadas con posterioridad a dicha fecha solo serán tramitadas si los solicitantes realizan lo permiten, quedando en otro caso pendientes hasta el día 1.º de Agosto de 1955.

Segovia, 30 de Mayo de 1955. ingeniero jefe, Jesús M. de...

Información Local

Fiestas en honor del Milagroso Niño Jesús de Praga

En la iglesia de Padres Carmelitas, Descalzos, y del 2 al 5 de Junio, se celebrarán solemnisimas fiestas en honor del Milagroso Niño Jesús de Praga, que le dedican su Archicofradía y todos los colegios de Segovia. Orden de los cultos:

Todos los días, a las ocho, misa en honor del Niño Jesús, armonizada con motetes. Acto seguido se rezará el triduo.

El día 2, jueves, Colegio de las Reverendas Madres Concepcionistas.

Día 3, viernes, Colegio de las Hijas de la Caridad.

Día 4, sábado, Colegio de Reverendas Madres Hijas de Jesús.

Día 5, domingo, por la mañana, en la misa, coro de niñas de la Residencia Provincial. Por la tarde, todos los colegios de Segovia.

Antes y después de la fiesta se impondrá la medalla a los niños y niñas que lo deseen. Los niños y niñas que pertenecen a la Archicofradía y durante el año no hayan recibido la hojita de aviso de la fiesta mensual, comuniquen su nombre y dirección al padre director o a cualquiera de las celadoras.

Los niños y niñas que asistan vestidos de blanco, estarán un cuarto de hora antes en los Padres Carmelitas.

niños y niñas, vestidas de blanco, darán escolta al Niño Jesús y a la Niña María.

Los sermones serán predicados por el M. Rvdo. P. Eulogio de S. Juan de la Cruz, prior de los Padres Carmelitas Descalzos de Avila.

Las dedicaciones seguirán el siguiente orden:

El día 2, jueves, Colegio de las Reverendas Madres Concepcionistas.

Día 3, viernes, Colegio de las Hijas de la Caridad.

Día 4, sábado, Colegio de Reverendas Madres Hijas de Jesús.

Día 5, domingo, por la mañana, en la misa, coro de niñas de la Residencia Provincial. Por la tarde, todos los colegios de Segovia.

Antes y después de la fiesta se impondrá la medalla a los niños y niñas que lo deseen. Los niños y niñas que pertenecen a la Archicofradía y durante el año no hayan recibido la hojita de aviso de la fiesta mensual, comuniquen su nombre y dirección al padre director o a cualquiera de las celadoras.

Los niños y niñas que asistan vestidos de blanco, estarán un cuarto de hora antes en los Padres Carmelitas.

Desde las siete de la tarde hasta casi medianoche llovió ayer sin interrupción

Fuertes tormentas, que produjeron algunas inundaciones, en La Granja y Balsaín

Durante el día de ayer, el cielo estuvo casi completamente cubierto y las nubes nos obsequiaron generosamente con un riego abundante. Ya, a las tres de la tarde, pasados los intentos que durante la mañana había

realizado el sol por dejarse ver, cayó un fuerte chubasco, que en algunos momentos revistió caracteres de verdadera violencia, quedándose las calles en un momento completamente vacías del numeroso público que en esos momentos las llena, constituido por colegiales, comerciantes, oficinistas y dependientes que se reintegran al trabajo.

La precipitación, si bien fué intensa, no tuvo una gran duración, y a media tarde ya se encontraba el adormido completamente seco y en espera de nuevos riegos, que no se hicieron esperar mucho.

Fuó alrededor de las siete de la tarde cuando comenzó de nuevo a llover, y desde este momento hasta muy cerca de la media noche, de una manera fina pero persistente y a intervalos con una mayor fuerza, no dejó de caer el líquido elemento. Los chubascos fueron acompañados de relámpagos y truenos, pero por encontrarse lejanas las tormentas éstas no revistieron gran importancia y espectacularidad.

Esta mañana, entre nueve y media y diez y media, ha vuelto a caer otro chubasco con las mismas características que los de ayer. Según el parte facilitado por el Servicio Meteorológico, la lluvia recogida en la tarde de ayer alcanzó la intensidad de 15,1 litros por metro cuadrado, no habiendo llegado la recogida en la mañana de hoy más que a dos litros.

MAÑANA COMENZARAN LOS ACTOS DE LA «SEMANA DE LA FAMILIA»

La «Semana de la Familia», que organiza el Consejo Diocesano de Mujeres de Acción Católica, dará comienzo mañana con los siguientes actos: Un retiro, por la mañana, a las ocho y cuarto, en la Catedral, y por la tarde, a las siete, en la capilla de las RR. MM. Reparadoras.

EXPRESION DE GRATITUD Y SUPRAGIOS

La familia de la señorita María de la Villa Carretero (q. e. p. d.), ante la imposibilidad de hacerlo personalmente, dan las gracias desde estas columnas a cuantas personas se interesaron durante su enfermedad y les acompañaron a la conducción de sus restos al cementerio.

Las misas gregorianas, por su alma, darán principio mañana, día 2 de Junio, a las ocho y media, en la Santa Iglesia Catedral (capilla del Santo Cristo de Lozoya).

Fuertes tormentas en La Granja y Balsaín

En el Real Sitio y en su vecina barriada de Balsaín, durante el día de ayer llovió con extremada intensidad y acompañamiento de fuerte aparato eléctrico y de granizo fino. En Balsaín la fuerza del agua produjo daños de consideración en el pavimento de las calles, y dejó al descubierto una tubería. El agua produjo también inundaciones y algunos daños en varias viviendas pero afortunadamente, éstos no revistieron especial importancia.

A su paso por Balsaín el río Eresma se desbordó, gáñdose el dato curioso de que pudieron ser cogidas con la mano gran cantidad de truchas, algunas de más de un kilo de peso.

La estatua de Juan Bravo será trasladada al paseo del Salón

(Viene de la página 2)

La estatua de Juan Bravo, que se encuentra en la plaza de los Huertos, será trasladada al paseo del Salón. El señor Alcón pregunta entonces a quién partió la idea del traslado, y el secretario de la Corporación lee el acta de la sesión celebrada por la Comisión permanente en la que se especifica la conveniencia del traslado, teniendo en cuenta que su situación no es estética y que el motivo que la retiene allí ya no existe. Y agrega el señor Peláez que en la votación que se va a celebrar seguidamente debe haber la mitad de votos más uno, para poder determinar el lugar.

El Sr. Arañuetes dice que se debe tener en cuenta que la estatua se ha de colocar dentro del recinto amurallado y en lugar visible.

Huertos, 4 votos; plaza de los Caídos, 1 voto.

En vista de esta votación, el señor De la Fuente insiste en que pase el asunto a la Comisión de Monumentos.

El señor Arañuetes previene sobre que si no hubiera de nuevo mayoría absoluta, debe decidirse el lugar de emplazamiento entre los dos lugares que más votos hubieren obtenido.

Se procede a la segunda votación, y ésta da el resultado siguiente: Paseo del Salón, 8 votos; Conde Cheste, 1; plaza de los Caídos, ningún voto; plaza de los Huertos, 4 votos.

Por lo tanto, ha habido mayoría absoluta que decide el emplazamiento de la estatua en el paseo del Salón.

Pliego de condiciones del Servicio Urbano

Se pasa al tercer punto del orden del día y el señor Peláez da cuenta de que se presentaron algunas sugerencias al pliego de condiciones del concurso del Servicio Urbano, expuesto a información pública. Estas modificaciones solicitadas se refieren a las condiciones 8 y 27, y se refieren más bien a la redacción de estos artículos.

Se aprueban estas sugerencias, por lo que el concurso, con las ligeras modificaciones ya incluidas, entra en período de anuncio.

Y, por último, se aprobaron, por unanimidad, unos suplementos de créditos por transferencia dentro del presupuesto ordinario de gastos vigente, por un importe de 55.000 pesetas, con lo que se dió por terminada la sesión.

CONSEJO DE EDUCACION FISICA PARA MAESTRAS

Delegación Provincial de la Sección Femenina.—Se pone en conocimiento de todas las maestras opositoras al Magisterio, que tengan la matrícula hecha para el cursillo de Educación Física, que las clases empezarán mañana, día 2 de Junio, a las ocho de la mañana.

AGRICULTORES:

Disponemos de toda clase de tractores, arados, gradas, cultivadores, sembradoras, remolques agrícolas, elevadores hidráulicos, bombas filtrar gas-oil, segadoras, segadoras-atadoras, trilladoras y aventadoras.

TRILLADORA «DO-GA»
Modelo grande: Rendimiento 600 Kgs. trigo por hora. Precio... 51.450
Modelo pequeño: Rendimiento 300 Kgs. trigo por hora. Precio 31.950
Doble rendimiento en cebada

TRILLADORA «RISUEÑO»
Rendimiento 3.000 Kgs. mies por hora. Precio..... 19.635

MAQUINARIA AGRICOLA ROMAN SACRISTAN
(Concesionario de Finanzauto, S. A.). San Francisco, 23. Tel. 23-47

CAMIONES 3. H. C.

Con el Gasificador GASOL resolveréis el problema del antieconómico motor de gasolina

Por su coste insignificante está al alcance de cualquiera y se amortiza en muy pocas jornadas de trabajo

No se transforma el motor y economiza más de un 60 por 100 con el mismo rendimiento y mayor duración

Garantía de funcionamiento. Se monta rápidamente.

El Gasificador GASOL se sirve por riguroso orden de pedido

AGENTE OFICIAL Y MONTAJE

Julían Reguera Antón
Carretera de La Granja, 19 Tel. 2953

SONRIA, POR FAVOR

MUCHO CUENTO

—Eso de tener los animales cerca de donde ustedes duermen es muy antihigiénico.

—Pues mire usted lo que son las cosas, hasta ahora no se nos ha muerto ningún bicho.

Veraneo gratis Velasco. Por cada peseta de compra, un número. Seis mil pesetas en premios. Compre siempre en PERFUMERIA VELASCO



“No lleve niños en brazos, vendemos coches a plazos”.

CASA SOLERA



Entidad Española de Capitalización y Préstamo para la adquisición del hogar

Avenida de José Antonio, número 70.—Madrid

Número de los títulos a los que se concede préstamo:
1.960, 1.975, 1.983, 1.984, 1.989, 2.014, 2.029, 2.030, 2.032, 2.034, 2.049, 2.050, 2.051, 2.054, 2.068, 2.082, 2.087, 2.099, 2.101, 2.102, 2.104.

Sorteo de MAYO. Títulos premiados
E-174, R-401, Q-433, L-116, R-865, Y-500, U-179, Q-484, P-091, H-885

En la capital. En provincias. En el campo. Usted puede ser propietario de su hogar. Solicite información y propaganda

DESEAMOS BUENOS COLABORADORES EN TODA LA PROVINCIA



AL SERVICIO DEL CAMPO

INVITA a los labradores y ganaderos a visitar, sin compromiso, su local de exposición y ventas, donde encontrarán

MAQUINARIA AGRICOLA

Tractores. Guadañadoras. Segadoras (gavilladoras, atadoras). Trilladoras FLOSAN y CIUTAT. Máquina afiladora de cuchillas de segadoras. Grupos moto-bomba para riegos, etc.

MATERIAL DE GANADERIA

Avicultura. Apicultura. Lechería. Quesería. Mantequería. Instalación moderna de vaquerías, cuádras y porquerizas.

INSECTICIDAS

Contra las plagas del campo y para usos domésticos.

AZUFRE CUPRICO para azufrar y sulfatar la vid en un solo tratamiento.

Para combatir el ALACRAN CEBOLLERO encontrará un producto infalible.

Solicite, en todo caso, la información que precise.

PLAZA DEL CORPUS, 8 (antigua sombrerería de Claudio Moreno)
Teléfono 2353.—SEGOVIA

PIDA...

al efectuar sus compras en estos establecimientos los boletos que le permitirán tomar parte en el gran sorteo de más de

20.000

pesetas, que se celebrará el 25 de Junio próximo en combinación con la Lotería Nacional y que será distribuido en un solo premio de

15.000

pesetas y 55 premios más de 100 pesetas cada uno.

PERFUMERIA MARCOS
Insecticidas domésticos y agrícolas. Productos antipollilla. Pintura para ganado lanar
CORPUS, 6

ALMACENES LA DALIA
Vea en su sastrería la colección más completa en trajes frescos, de todos los dibujos y tonos, para verano

QUINTANILLA
Sorteo semanal de medias cristal entre las personas que compren medias de cualquier clase y precio.
Sombreros. Tocado de novia

MUEBLES LA UNION
Desde la cama más modesta al dormitorio de lujo. Todos los muebles del hogar en mejor precio

TEJIDOS PEYSMAR
Los precios más asombrosamente bajos de Segovia en nuestra LIQUIDACION TOTAL de artículos para señora y caballero

RELOJERIA ATALAYA
«Del reloj de poco precio,—al de marca señorial, tiene ATALAYA un surtido—que no conoce rival.»

CALZADOS MADRID
Más de cien modelos de primera calidad, para verano, donde elegir.
¡Sin precedente!

GARCIA & SAN FRUTOS
¡Tenemos la moto que le conviene!
Desde el velomotor de 60 c. c. hasta la moto de 250
¡Todas las cilindradas! Facilidades de pago

CASA SOLERA
Delegación de las máquinas ALFA
Neveras de hielo y eléctricas. Infiernillos de petróleo por 380 pesetas. Consumo, 0,20 pesetas hora. Sillas Villar, por 390 pesetas.

de COMERCIOS REUNIDOS

LA AYUDA DE LOS EE. UU. ES IMPORTANTE, PERO SON MAYORES AUN NUESTRAS NECESIDADES

Discurso del ministro de Comercio en la sesión anual de la Cámara Americana en Barcelona

España y Norteamérica se esfuerzan por el mismo objetivo: la seguridad del mundo occidental, dijo Mr. Lodge

Barcelona, 31.—A las siete de la tarde se ha celebrado la XXXVII reunión anual de la Cámara de Comercio Americana en España.

Presidieron el ministro de Comercio, señor Arburúa, y el embajador de los Estados Unidos en España mister Lodge. Habló el presidente de la Corporación, don Ricardo Ford, quien ha glosado los más sobresalientes hechos del período anterior y anunció la creación de la quinta delegación de la Cámara, con sede en Zaragoza.

Finalmente se aprobó la nueva Directiva de la Cámara, que continúa presidiendo don Ricardo Ford, ex cónsul general de los Estados Unidos en España.

Por la noche se celebró el banquete anual, adornando el testero de la presidencia las banderas nacionales de España y Estados Unidos entrelazadas.

Ofreció el acto el presidente de la Cámara, señor Ford.

ADMIRABLE COLABORACION ENTRE ESPAÑA Y LOS ESTADOS UNIDOS

Habló a continuación el embajador de Norteamérica, mister John Davis Lodge.

El embajador de los Estados Unidos expresó su admiración por lo bien que colaboran los Gobiernos de Madrid y Washington, en sus eficaces relaciones, esforzándose por el mismo objetivo: la seguridad del mundo occidental.

Explica la significación de los acuerdos hispanonorteamericanos, y habla del refuerzo de la economía española.

Terminó con las siguientes palabras:

«Los norteamericanos conocemos perfectamente el valor y la dignidad del español. Nos sentimos felices de que en estos tiempos difíciles en que se ve amenazado tan peligrosamente el progreso del género humano, esté el valiente pueblo español hombre a hombro con nosotros. Juntos levantaremos un baluarte para la paz que respetarán los comunistas y en el cual podrá confiar el mundo occidental.»

DISCURSO DEL MINISTRO DE COMERCIO

Cerró el acto el ministro de Comercio, señor Arburúa:

Dijo que todos los españoles estamos identificados en la lucha común contra el comunismo, y no desde ahora, sino desde 1936, en que España pagó su gran tributo a esta lucha. Los Estados Unidos nos encontrarán siempre en nuestro puesto.

Refiriéndose a la ayuda a España, dice que ha sido una lástima el tiempo transcurrido antes de que nuestros dos pueblos llegaran a entenderse plenamente.

NUESTRAS NECESIDADES SON MAYORES

Alude a la significación de la cuantía de la ayuda americana, y dice que esa ayuda es importante. Pero yo que vivo día a día la evolución de los sectores económicos del país, debo añadir que nuestras necesidades son aún mayores y que el esfuerzo realizado con nuestros propios medios es también muy importante.

Se refiere después a las cifras aplicadas al sector eléctrico de las cantidades aportadas por Estados Unidos, y a las que España ha invertido por sus propios medios.

En resumen—dice—el total destinado a dicho fin, con inclusión de los 18 millones de la ayuda americana, presenta un total de 163 millones de dólares, de los que 145 están aportados exclusivamente por el Gobierno español.

DE 55 A 60 MILLONES DE DOLARES PARA SIDERURGIA

Si consideramos afuera el sector siderúrgico, al que ciertamente se han aplicado ya unos siete millones de dólares de la ayuda americana, es preciso completar esta suma con las aportaciones contratadas por el Gobierno español con sus propios medios en otras divisas, que ascienden a 12 millones de libras esterlinas, 6.400 millones de francos franceses, 36 millones de francos belgas y 10 millones de francos suizos; en total, de 55 a 60 millones de dólares, para contribuir a fomentar también la producción de otro sector fundamental de nuestra economía.

CON LA AYUDA HEMOS PODIDO ADQUIRIR COMPROMISOS SUPERIORES

Evidentemente, gracias a la ayuda americana, hemos podido asumir compromisos superiores a los que hubiéramos contraído sin ella. Por eso reconocemos la importancia de la ayu-

da americana, pero sin olvidar la magnitud de nuestras necesidades, por haber estado alejados de Europa y de la ayuda durante varios años.

SI NO PUDIERA CONSEGUIRSE LA ESTABILIDAD, HABRIAN FRACASADO LOS CONVENIOS

Existe, finalmente, otro aspecto de la ayuda que nos afecta en grado sumo. Tenemos la aspiración de fortalecernos militar y económicamente, cumpliendo con ello los convenios, pero esto implica considerables compromisos y cuantiosos desembolsos en pesetas, y no es justo que hayamos de realizar rápidamente gastos extraordinarios, que podrían recargar en exceso nuestros presupuestos ordinarios

y perturbar con ello el equilibrio económico nacional, especialmente en el terreno de los costes y de los precios.

De aquí que, aun cuando la ayuda recibida sea importante, es indispensable que continúe al mismo nivel durante varios años y que se mantenga también la contrapartida en pesetas, en forma adecuada para cumplir dichos compromisos, sin crear medios de pago en exceso.

Hasta ahora, una cuidadosa administración y ordenación de los gastos ha podido evitar toda perturbación en nuestro equilibrio económico; pero si no pudiera seguir manteniéndose la estabilidad, yo considero que habrían fracasado, al menos en parte, los objetivos perseguidos por los convenios de Septiembre de 1933. (Muy bien.)

Impaciencia por lograr una España más fuerte

Para terminar, yo quiero hacer presente al señor embajador, a quien yo auguro muchos éxitos en España, por su valentía de exposición y su gran corazón, que, si alguna vez observa en nosotros cierta impaciencia o deseos de una mayor colaboración para impulsar nuestra economía, debe atribuirlo a nuestro afán por lograr esa España más fuerte a que aludí en su discurso, para contribuir más eficazmente a la defensa del mundo occidental. Para esta tarea, yo pido la colaboración a todos y levanto mi copa por el Presidente Eisenhower. Brindo por el Jefe del Estado, Generalísimo Franco.—Cifra.

ESTADO DE EXCEPCION EN INGLATERRA

▲ Ha sido proclamado por la Reina Isabel

Eden podrá incautarse de los medios de transporte y utilizarlos en los servicios necesarios.

Londres, 31.—La reina Isabel II ha firmado la proclamación del estado de excepción en todo el país, durante una reunión del Consejo Privado celebrada en el Castillo de Balmoral (Escocia).

Entrará en vigor hoy a medianoche, probablemente. La reina real facilitará al jefe del Gobierno sir Anthony Eden poderes extraordinarios para hacer frente al caos que amenaza a la economía, como consecuencia de la huelga ferroviaria. Eden podrá incautarse de los medios de transporte privado y utilizar los servicios necesarios.

Mientras la reina firmaba la proclamación real, los empleados de oficinas que se dirigían a sus casas, en las grandes ciudades formaban grandes «colas» para esperar a los autobuses y a los pocos trenes que todavía circulaban.

Con la concesión de poderes extraordinarios, se dice aquí que Eden podría adoptar estas medidas:

- 1 Desplegar las fuerzas armadas en los trenes y muelles.
- 2 Requisar propiedades privadas y reservas, así como camiones, para facilitar el transporte de los obreros.
- 3 Fijar preferencias absolutas para el transporte del acero, carbón y materias primas, con objeto de mantener en marcha la industria. Dos de las funciones del país, ya he dicho a sus obreros que han sido a su fin de semana, una huelga de los ferrocarriles.

4 Asegurar las abidas de alimentos, aunque no hay crisis de viveres.

5 Suspender las leyes que prohíben la aglomeración de autobuses y las normas que rigen el empleo de camiones particulares para el transporte público.

Eden, en efecto, tendrá los poderes sobre la vida y la propiedad que tuvo sir Winston Churchill durante la guerra, cuando se declaró el estado de excepción. «Efe».

SE CONVOCA AL PARLAMENTO

Londres, 31.—La reina Isabel II ha convocado al Parlamento extraordinario para hoy a las tres de la tarde a la situación y evitar, en caso de necesidad, el desastre económico que amenaza registrarse con la huelga ferroviaria.

La reina canceló la ceremonia de la inauguración de la exposición de la que ha de pasar mañana por las tropas el 19 de Junio—en su cumpleaños—, como consecuencia de esta crisis económica, y ha delegado al primer ministro, sir Anthony Eden, poderes extraordinarios para hacer frente a la situación del caos industrial en su momento de máxima actividad.

En la residencia del primer ministro se ha anunciado que el Parlamento dará su asentimiento a la ley que crea el número 47, tenga lugar el 19 de Junio, en lugar del 14 del mes como se había previsto.

En realidad, el nuevo Parlamento se reunirá el día 7 de Junio, que jurasen sus miembros. No obstante, no iba a celebrarse sesión pública hasta que la reina lo ordenara, una semana más tarde.—Efe.

Los señores Planell y conde de Vallerde visitan diversas industrias alavesas

Vitoria, 1.—A las cinco de la tarde de ayer regresaron a Vitoria después de haber almorzado en las inmediaciones de la presa de Urrutia los ministros de Industria y Obras Públicas con las autoridades alavesas, ya que las de Vizcaya, desde su salida a Bilbao.

Los ministros se dirigieron a la fábrica de maquinaria agrícola de Ajuria, S. A., donde aguardaban los industriales de la zona y representaciones de los sindicatos alaveses. La visita a los pabellones duró hora y media, al final el gobernador civil pronunció unas palabras de agradecimiento a los visitantes.

El señor Planell agradeció la presencia de los industriales, técnicos, obreros y afirmó que Alava, a través de las cifras dadas a conocer por el señor Martín-Ballester, presentaba un elevado potencial industrial que era el mejor elogio de esta provincia.

El señor Planell y el conde de Vallerde visitaron más tarde otras industrias y la Casa de Alava, donde fueron obsequiados con un refrigerio. En el sudeste de la zona de la droga del conde de Vallerde, se trasladó a Madrid. El ministro de Industria regresó a Vitoria.—Cifra.

“Litri” dará la alternativa a Chamaco en Barcelona

Mario Carrión la tomó ayer en Cáceres

Cáceres, 31.—Siete toros, uno de la marquesa de la Deleitosa, para el rejoneador Landete y seis de la ganadería de Francisco Garzón, para Jumillano, Pedrés y Mario Carrión, que toma la alternativa.

Landete rejoneó con mucho arte, siendo muy ovacionado. Clava tres pares y el rejón de muerte en toda la cruz, que termina con el animal. Gran ovación, una oreja y varias vueltas al ruedo.

Los toros de Garzón, bravos y manejables, a excepción del tercero. Carrión veroniqua entre ovaciones. Jumillano le doctora y Carrión realiza una formidable faena que se ovaciona. Música. Una gran estocada. Ovación, dos orejas, rabo y varias vueltas al ruedo. En su segundo es también ovacionado. Gran faena con pases de todas las marcas para una gran estocada. Gran ovación, una oreja y salida a hombros, junto con Landete y Jumillano.

Jumillano veroniqua con arte a su primero. Gran faena metido entre los cuernos. Ovación y música. Termina una oreja y vuelta al ruedo. En su segundo, se adorna con la capa. Magníficos naturales que se ovacionan. Una gran estocada. Ovación, petición de oreja, vuelta y saludos desde los medios.

Pedrés, en su primero, que sustituye al que le tocó en suerte, por pequeño, se luce con la capa. Faena buena a pesar de que el toro está quedado. Termina de media y descabello. Gran ovación y saludos desde los medios.

En su segundo veroniqua con arte y es aplaudido. Faena adornada para un pinchazo y una entera. Muchas palmas. Jumillano, Landete y Mario Carrión salieron a hombros.—Cifra.

Buena corrida de feria en Teruel

Teruel, 31.—Corrida de feria. Tiempo espléndido. Toros de don Pío Tabernerero Paz, para Victoriano Posada, Antonio Vázquez y Recondo, que sustituye a Joselillo de Colombia, y un novillo para el rejoneador Paquito Navarro.

Paquito Navarro rejoneó muy bien y fué ovacionado. El sobresaliente terminó con el novillo de dos pinchazos y una estocada. Paquito Navarro dió la vuelta al ruedo.

Victoriano Posada es ovacionado al lancear de capa. Gran faena entre música y ovaciones. Dos pinchazos y media. (Ovación, vuelta al ruedo y saludos desde el tercio.) En su segundo está muy valiente y es ovacionado. Cita a matar con un pañuelo y deja media estocada. (Ovación, petición de oreja, vuelta y salida.) Protestas a la presidencia por no conceder la oreja.

Antonio Vázquez veroniqua muy bien y es ovacionado. Con la muleta instrumenta pases de distintas marcas, entre ovaciones y música. Una estocada y descabello al quinto intento. (Ovación y vuelta.) En su segundo, muy quedado y peligroso, estuvo muy valiente, terminando de dos pinchazos y media. (Ovación.—Cifra.)

La novillada extraordinaria de Hellín

Hellín (Alicante), 31.—Novillada extraordinaria con motivo de la Coronación de la Patrona, la Virgen del Rosario. Seis de Pérez de la Concha, que cumplieron, para Chuli, Marcos de Celis y Chicuelo III.

Chuli, en su primero, faena valiente y adornada para un pinchazo y media. Ovación y vuelta. En su segundo está muy valiente, sobresaliendo unos derechos. Es cogido sin consecuencias. Mató de estocada y descabello. Gran ovación, vuelta al ruedo y una oreja.

Marcos de Celis, muy bien con el capote. Faena con derechos y altos. Un pinchazo, estocada y descabello. Palmas. En su segundo, faena inteligente y adornada para dos pinchazos y media. Palmas.

Chicuelo III, en su primero, faena valiente y pinturera para dos pinchazos y media. Ovación, una oreja y vuelta al ruedo. En el último, difícil, faena breve con pases por bajo, para dos pinchazos y media. Silencio.—Cifra.

LA ALTERNATIVA A CHAMACO

Barcelona, 31.—Se anuncia que el novillero Chamaco tomará este año la alternativa en la plaza Monumental de Barcelona, durante las corridas de la Merced, dándosele su paisano Miguel Báez (Litri).

«EL CANCER ES HOMICIDA, EL DESCUIDARLO ES SUICIDA.» (Asociación Española contra el Cáncer)

UN TEATRO madrileño que se salva

El de la Zarzuela, que será adquirida por la Sociedad de Autores

Madrid, 1.—El Consejo de la Sociedad de Autores ha decidido ayer por unanimidad de sus miembros, adquirir el teatro de la Zarzuela.

La propuesta de compra había sido hecha anteriormente por la Junta general, y después del acuerdo del Consejo el gerente de la Sociedad inició los trámites para llegar a la compra del teatro, en peligro de desaparecer.

Los miembros del Consejo han guardado silencio por lo que se refiere a la cifra por la que será adquirido el inmueble, pero se sabe que el dueño del local lo enajena voluntariamente en una cantidad inferior a la de la mejor oferta.

Para la compra del teatro dicha Sociedad está autorizada por el ministro de Educación Nacional y por la Junta general de la misma, y se sabe que para la explotación del local, una vez sea adquirido por la Sociedad de Autores, será designada en breve una Comisión especial permanente.

64 ANIMALES para el Zoo del Retiro, de Madrid

Madrid, 31.—Setenta y cuatro animales han llegado para el Zoo del Retiro, adquiridos para recreo e instrucción de la población infantil madrileña y entretenimiento de los mayores. Son diez pavianas jóvenes, un macho kongo mongabe, un macho antilope niganux y dos hembras, dos antílopes kiudu, seis llamas, varias especies de ovejas, cabras de Marruecos, ciervos blancos, cebras, tres pones, tres osos pequeños, una pareja de zorros plateados, dos hienas, un leopardo hembra en espera de sucesión, dos pingüinos de lentes, seis grullas, dos pares de cisnes (negros y blancos), cuatro gansos del Canadá, cuatro patos mandarín, cuatro patos de novia, dos cocodrilos, dos tortugas gigantes, dos puerco-espines y dos jabalíes pequeños.

Actualmente se procede en el Parque del Retiro a la instalación de los animales recién llegados, por lo que, al menos durante la presente semana, estará cerrada la casa de fieras.

LOS PASAPORTES SE CONCEDERAN PARA DOS AÑOS

Madrid, 1.—La Dirección General de Seguridad ha facilitado a la Prensa la siguiente nota:

«Los pasaportes, tanto el individual como el familiar, se concederán en lo sucesivo por el plazo de dos años, pudiendo ser renovados por años consecutivos, por uno o dos, y considerándose caducados definitivamente al cumplir los cuatro.»

FANTINI venció en la décimoséptima etapa de la Vuelta Ciclista a ITALIA

Trieste, 31.—El corredor italiano Fantini ha ganado la décimoséptima etapa de la Vuelta a Italia, Lido di Jesolo-Trieste.

Clasificación de la etapa

1. Fantini (Italia), 4-30-15.
2. Nascimbene (Italia).
3. Conterno (Italia).
4. Keteleer (Bélgica).
5. Gervasoni (Italia).

Todos los citados y otros diez corredores más se clasificaron en igual tiempo que Fantini.

Un segundo grupo, en el que figuraban los «ases» y los españoles Botella, Ruiz, Gelabert, Serra, Saura, Iturrat y Escolano llegó 36 segundos después que el primer clasificado.

Clasificación general

1. Nencini (Italia), 84-25-20.
2. Geminiani (Francia), 84-27-06.
3. Magni (Italia), 84-27-06.
4. Coppi (Italia), 84-27-19.
5. Coletto (Italia), 84-28-48.
6. Moser (Italia), 84-29-30.

7. Wagtmans (Holanda), 84-29-47.

8. Fornada (Italia), 84-30-45.

9. Astrúa (Italia), 84-32-39.

10. Voorting (Holanda), 84-35-28.

11. Botella (España), 84-35-39.

25. Gelabert, 84-51-10.

28. Bernardo Ruiz, 84-53-28.

48. Serra, 85-07-28.

51. Iturrat, 85-09-39.

87. Escolano, 86-13-23.

88. Saura, 86-13-35.

España continuó en el cuarto puesto de la clasificación por equipos extranjeros, con 1.123 puntos. En el primer lugar está Francia, con 889. Alfili.

150.000 PESETAS PARA LA CULTURAL

León, 31.—Ha renovado su ficha por la Cultural Leonesa el guardameta Amaro y los jugadores Ponte y Nino, por tres y dos años, respectivamente.

Para la campaña «del millón», la Diputación Provincial ha acordado la suma de 150.000 pesetas.—Alfil.